

МАРТИНОВИЧ

Александр Николаевич

18.11.1981 – 15.09.2001

ефрейтор внутренних войск

*Уроженец г. Чебаркуля Челябинской области.
Образование среднее. Холост.*

В Чечне: гранатометчик роты оперативного назначения на БТР в/ч 6791 МВД.

Родные: Мартинович Валентина Михайловна (мать), Николай Петрович (отец).

Александр родился 18 ноября 1981 года в г. Чебаркуле Челябинской области. Рос в большой, многодетной семье. С 1 по 7 класс Саша учился в логопедическом интернате № 11 в г. Челябинске. Затем вернулся в родной Чебаркуль, где продолжил обучение в средней школе № 2 и в вечерней школе № 13.

20 декабря 1999 года Саша был призван на действительную военную службу. С 27 декабря 1999 года по 19 января 2000 года он проходил службу в в/ч 6670 (ВВ МВД), с 20 января по 23 июня 2000 года – в в/ч 7456 в должности стрелка.

С 24 июня 2000 года Александр служил гранатометчиком роты оперативного назначения в в/ч 6791 МВД в Чеченской Республике.

15 сентября 2001 года ефрейтор Мартинович был назначен в инженерно-разведывательный дозор. Около 13 часов на федеральной трассе Кизляр – Грозный примерно недалеко от станицы Курдюковской из засады, устроенной незаконными вооруженными формированиями, инженерно-разведывательный дозор был обстрелян из ручных противотанковых гранатометов и стрелкового оружия. БТР-80, в котором находился Александр, был подбит. Александр получил многочисленные несовместимые с жизнью ранения и скончался на месте.

В статье «Турнир памяти А. Мартиновича» А. Ватолин, педагог шашечного клуба «Дебют», в котором занимался Саша, рассказывает:

«Саша начал заниматься шашечным спортом у известного тренера В.А. Гребенщикова, когда учился в Челябинской школе-интернате. Увлёк его старший брат Сергей, который уже выступал за команду интерната на областных соревнованиях. Два брата, два противоположных характера. Старший – само спокойствие. Младший, Александр, – огонь. Но уж если поставил цель, то не отступит. Поставил цель – научился побеждать...»

Когда Саша переехал в Чебаркуль, то пришел в наш шашечный клуб. Несколько лет – и он догнал



своего брата, но уже после того, как Сергей ушел служить в армию.

Незаметно пролетели годы. И вот уже Александр – солдат Российской армии. За полтора года службы он на «отлично» овладел боевым оружием. Затем его часть была переброшена в Чечню. И начались суровые солдатские будни.

После удачной боевой операции усталые солдаты возвращались на базу. Чья вина – командования или разведки, – но боевая колонна попала в засаду. Взрыв спереди, взрыв сзади. На воздух взлетели два моста. По машинам ударили пулеметы. От выстрела гранатомета загорелся передний БТР. Застигнутые врасплох солдаты залегли. Огонь настолько плотный, что невозможно было приподнять голову.

Сашин сослуживец, капитан Марат Алексеев, рассказал, что Саша спас положение: метким выстрелом из гранатомета он поразил пулемет, вторым выстрелом уничтожил гранатометчика, подбившего БТР. Спас роту, но дорогой ценой – пуля чеченского снайпера угодила ему в висок...

Воспитанники клуба «Дебют» помнят, как сражались с ним за шашечной доской. А на турнир его памяти пришли и ветераны, и совсем юные шашисты».

Указом Президента РФ № 719 от 9 июля 2002 года Мартинович Александр Николаевич награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Александр 1 октября 2001 года на кладбище г. Чебаркуля.